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ثلاثـة أسئلـة رئيسيـة (

حيث أن انعدام الدعم من أصحاب المصلحة يُعتبر السبب الأول وراء فشل المشروع، فإن المديرين الفاعلين للمشروع يجعلون الحصول على دعم أصحاب المصلحة أولويةً قصوى.

    وعملية الحصول على دعم أصحاب المصلحة ذوي العلاقة هي عملية تفهم لمصالحهم  واهتماماتهم قدر الإمكان، مع الجمع بين هذه المصالح وأغراض المشروع. وهناك حاجة للمهارات في التواصل والتفاوض من أجل الحصول والتعرف على اهتمامات ومصالح أصحاب المصلحة، خاصة عندما يكون لديهم رؤى وحاجات مختلفة.

    فيما يلي أداة عملية حول الحديث مع أصحاب المصلحة ذوي العلاقة عن المشروع. ويجب استخدام هذه الأداة بطريقتين:
1- فهم وتفهم أصحاب المصلحة ذوي العلاقة
اطرحوا على أصحاب المصلحة ذوي العلاقة الأسئلة الثلاثة الرئيسية، وسجلوا إجاباتهم. وستكشف إجابات أصحاب المصلحة عن اهتماماتهم في المشروع ومفهومهم له. وعندما يجيب أصحاب المصلحة بشكل مختلف، فإن هذا يعني إنذارا مبكرا عن ظهور تضارب.

    إن الهدف من الحصول على دعم وتأييد أصحاب المصلحة ذوي العلاقة هو الحصول على توافق منهم بشأن الإجابات المطلوبة عن تلك الأسئلة. ويجب ملاحظة أنه من الأسهل الحصول على هذا التوافق عند بدء المشروع. والوضع المثالي هو أن يحدث ذلك خلال مرحلة التعريف بالمشروع.
2- التواصل مع أصحاب المصلحة ذوي العلاقة
بينما يحظى أصحاب المصلحة ذوو العلاقة بفرصة التأثير على إجابات الأسئلة خلال مرحلة التعريف بالمشروع ومرحلة الخطة، فإنه عند نقطةٍ ما، يجب أن يتوصل المشروع إلى إجابات "رسمية" عن تلك الأسئلة الرئيسية الثلاثة. ويجب أن تحظى هذه الإجابات "الرسمية" بموافقة راعي المشروع ولجنة التسيير. 

    ويفضّل التأكد من أن كافة أصحاب المصلحة، حتى الأطراف التي لا تؤيد المشروع، لديهم تفهم مشترك لثلاث مسائل هي: (أ) ما سيقوم به المشروع. (ب) لماذا سيقوم المشروع بذلك. (ج) مَن سيحكم على نجاح المشروع.
ثلاثة أسئلة رئيسية
1- كيف سنعرف عندما يكتمل المشروع؟

الإجابة عن هذا السؤال عبارة عن قائمة من المخرَجات والمتسلمات، وفي بعض الأحيان تكون مصحوبة بإجراءات الاكتمال أو الجودة. وهذه بعض الأمثلة: 
· "يتم تقديم تقرير السياسات مشفوعا بالتوصيات حول كيفية تخفيض حوادث المرور ".
· "توصيات حول تخفيض السُمنة يتم تقديمها مع خطة تنفيذ لهذه التوصيات".
· "يتم تصميم وتنفيذ برمجيات جديدة للموارد البشرية".

2- كيف سنعرف إن كان المشروع ناجحا؟
الإجابة عن هذا السؤال تسمّي النتائج المرغوبة للمشروع. وهذه الإجابة يجب أن لا تكرر مخرَجات ومتسلمات المشروع، ولكن بدلا من ذلك، يجب أن تذكر الأثر الذي ستتركه المخرَجات والمتسلمات على الأطراف التي تكون خارج المشروع. وهذه بعض الأمثلة:
· "معدلات السُمنة في الطفولة لا ترتفع كما كان متوقعا".
· "تم تخفيض حوادث المرور بنسبة 35% خلال سنتين".
· "البرمجيات الجديدة للموارد البشرية تخفض عبء العمل عن فريق الموارد البشرية بنسبة 20%".

3- مَن الذي سيجيب عن السؤالين الأول والثاني؟
الإجابة عن هذا السؤال تسمّي الأطراف الرئيسية من أصحاب المصلحة ذوي العلاقة. وهذه بعض الأمثلة:
· راعي المشروع.
· لجنة تسيير المشروع.
· المستخدم الأخير للبرمجيات.
· بعض أو جميع ما ذُكر.


























































































(  بتصرف عن كتاب Don't Park Your Brain Outside للدكتور فرانسيس هارتمان
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